(b) Ratkaise (a)-kohdan hajotelmaasi kéyttden
-3

Az =b, kun b= 10
—18

7. (a) Muodosta matriisin

4 -2 10
A=t shiisdieri
10 =3 30

Cholesky-hajotelma A = LLT. Vaihtoehtoisesti voit muodostaa LU-hajotelman.
(b) Ratkaise (a)-kohdan hajotelmaasi kdyttden
-20

Az =b, kun b= 8
—56

8. Madritd ylimaarityn yhtaloryhmén

z—y=-—10

2r —y = —H

z+2y=0
pienimmén neliésumman ratkaisu.
(9. Maarita ylimiératyn yhtaloryhmén -

3r—Ty=0

—z-2y=0

z+4y =5

pienimmén nelidsumman ratkaisu muodostamalla ensin sen matriisimuoto ja ratkaisemalla
sitten normaaliyhtilot AT Az = ATb.

10. Ratkaise alkuarvotehtavé
o+ 2 +y =2, y(0)=1, y(0)=-1
Laplace-muunnoksella.

11. Ratkaise differentiaaliyht&lo

numeerisesti aikavalilla 0 <t <1

(a) Eulerin menetelmalld, askelpituus h = 0.25.
(b) Parannellulla Eulerilla, askelpituus h =0.5.
(¢) Runge-Kutalla, askelpituus h = 1.

Esitd tulokset (yhtend tai useampana) taulukkona, jossa selkedsti t(®):4 ja z):t.



